

О времени голосования в день выборов в Верховный Совет СССР

Учитывая пожелания избирателей и общественных организаций, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик **постановляет:**

1. Установить, что подача голосов избирателями производится в день выборов в Верховный Совет СССР от 6 часов утра до 10 часов вечера по местному времени.

2. Изложить статьи 74 и 84 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», утвержденного Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 января 1950 года, следующим образом:

«**Статья 74.** Подача голосов избирателями производится в день выборов от 6 часов утра до 10 часов вечера по местному времени».

«**Статья 84.** В день выборов в 10 часов вечера председатель участковой избирательной комиссии объявляет подачу голосов законченной, и комиссия приступает к вскрытию избирательных ящиков».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Н. ПОДГОРНЫЙ.**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **М. ГЕОРГАДЗЕ.**

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 24 (2037)

Четверг, 24 марта 1966 г.

Год издания 24-й
Цена 1 копейка

ПРЕДСТОИТ НАПРЯЖЕННЫЙ ТРУД

Тяжело будет в последней четверти учебного года и учащимся, и учителям: сильные морозы и холодные ветры принуждали часто прерывать занятия в школах, а программа остается той же самой. Значит, и ученикам, и их наставникам в оставшееся время придется работать напряженно, наверстывать пропущенное.

Сейчас у школьников начались весенние каникулы. Учитывая предстоящий напряженный труд и спад морозов, руководителям школ нужно так организовать отдых детей, чтобы они получили хорошую зарядку на всю четвертую четверть. Максимум времени на свежем воздухе—под этим лозунгом должны проходить каникулы у детей. Спортивные соревнования, экскурсии в лес, разнообразные игры на воздухе должны до предела заполнить день школьников.

Серьезные задачи стоят и перед учителями. Надо еще раз тщательно проанализировать все программы, состояние знаний каждого ученика с тем, чтобы в последней четверти не пропало ни одной минуты урока, чтобы качественно изучить весь оставшийся материал и в то же время организовать повторение изученного. Каждому учителю нужно напрячь все свои способности, мобилизовать все свои методические познания для успешного преодоления возникших трудностей. Качественное изучение нового и повторение пройденного в создавшихся условиях немисливо без максимального использования наглядности, самостоятельной работы учащихся.

Должны учесть создавшуюся обстановку и родители учащихся. Повышенная нагрузка вызывает особую необходимость точного соблюдения режима дня школьника. Контроль за самостоятельной работой детей в оставшееся время должен быть ежедневным.

Только при целеустремленной совместной работе школы и семьи учебный год будет закончен успешно всеми учащимися.



Вот уже много лет Ямзин — бессменный бригадир Васяховского отделения Мужевской зверофермы. Вместе с ним трудятся звероводами Сергей Конев и Петр Нензелов. И надо сказать, что их отделение — лучшее в совхозе. В прошлом году, например, они получили от каждой лисиды по четыре щенка. Показатели довольно высокие, если учесть, что ферма находится в аварийном состоянии.

— Не первый год дирекция

совхоза решает вопрос о переводе Васяховской зверофермы на центральную усадьбу, поэтому средств для ремонта почти не отпускается. А обеспечение кормами в Васяхово значительно лучше, и дешевле они.

В этих словах Ямзина чувствуется большая озабоченность делами совхоза, искренняя заинтересованность в том, чтобы не нанести ущерб хозяйству.

На снимке: А. Ямзин.

Фото В. Рочева.

УЧИТЫВАТЬ ДО МЕЛОЧЕЙ

Оленеводство в хозяйствах совхозов является одной из самых доходных отраслей, и поэтому ему должно быть уделено самое пристальное внимание. Сейчас идет подготовка к весенне-летним кочевьям. Долг руководителей и специалистов совместно с оленеводами продумать все мелочи касания и в первую очередь составить заявки на продукты питания, обувь,

инвентарь, разработать маршруты, каждое стадо обеспечить метеосводкой на весенний период и согласно прогнозу маневрировать стадами во время отела.

С оленеводами проведены совещания, обсуждена работа каждой бригады, выявлены все недостатки, оленеводы взяли повышенные обязательства, и сейчас важно, чтобы эти обязательства были выполнены. Для это-

го нужно многое сделать, особенно специалистам, работающим в стадах.

Партия и правительство пошло навстречу оленеводам, установило дополнительную натуроплату тем, кто перевыполнит плановые задания, повысило материальный стимул для рентабельной работы, и это доверие нужно оправдать.

Доброго пути, оленеводы.

В. Артеев.

НАКАНУНЕ СЪЕЗДА

Промысел закончен

Возвращаются из далеких охотничьих избушек овгортские промысловики. 25 марта — последний день сдачи пушнины.

Щедро одарили сыские леса добытчиков мягкого золота. Квартальный план заготовки пушнины овгортским отделением намного перевыполнен.

Лучшие результаты за прошедшие дни 1965 года у охотников Талигина Владимира Даниловича, сдавшего шкурку белки на 424 рубля при плане 300 рублей, Макарова Кима Алексеевича, получившего за добытую пушнину 409 рублей.

А Иван Осипович Рохтымов дал чуть ли не два плана. Его результат — 500 рублей.

В. Филиппов.

На предсъездовой вахте

Отличными успехами в труде встречают XXIII съезд КПСС труженники Кушевского рыбозавода. По плану они должны были выловить за I квартал 1000 центнеров рыбы. Готовясь достойно встретить день открытия съезда, взяли обязательство выловить сверх плана 40 центнеров. А выловили 65 центнеров. Обязательство намного перекрыто.

Наилучших результатов здесь добились рыбаки Вениамин Григорьевич Шахов (Горковский рыбозахват), Петр Павлович Конкин (Мужик), Петр Устинович Туляхов (Шурышкары). На 103 процента выполнен план пушных заготовок. Охотник Азовского рыбозахвата Роман Макарович Лонгортов при плане 150 рублей сдал пушнину на 310 рублей, а на Лопхаринском рыбозахвате Илларион Никифорович Тырлин сдал шкурку на 220 рублей.

Слабый ветерок гонит в дымящиеся проруби струйки снега. Рыбаки сидят на глыбах льда и держат совет. В трудное положение попали — зацепился невод, и, кажется, основательно. Первая попытка вытащить окончилась неудачей. Где-то на дне коряжина

принесла удачу — невод идет в этом месте, но... зацеп где-то в другом. Еще два часа уходит на новые лунки. В одной из них нашли зацепившийся невод. Вытащили только жалкие лоскутья. Но рыбаки и этому рады. Все-таки бесполезный труд закончен, а

РЫБАЦКИЕ БУДНИ

крепко держала в своих лапах старенькую сеть. Вытащить-то вытащат — в этом нет сомнения, но тяжелый труд двух дней уже пропал, плюс к этому придется порядком подремонтировать невод. Опять время. Звеньевой Петр Устинович Туляхов, видимо, немало сокрушается по этому поводу, но вида не подает. Перед ним десять рыбаков, и они ждут от него решения, как лучше вытащить невод.

— Давайте еще раз попробуем. Десять человек впрягаются в толстую веревку сети и натужно тянут. Из воды сантиметр за сантиметром выползает скрученный в жгут невод. Его тут же расправляют, и он покрывается белесым налетом на тридцатиградусном морозе.

— Так не пойдет, — говорит звеньевой. Все бросают веревку и снова направляются к проруби.

— Нужно найти зацеп. По ходу невода начинают бить лунки. Одну, вторую, третью... Капюшоны малиц отброшены назад, рукавицы сняты — жарко. Длинными шестью рыбаки шарят в глубине, стараясь найти сеть. Одна из лунок

сеть подлатают и снова можно будет ловить рыбку. Итог дневной работе подводит Геннадий Туляхов, начинающий промысловик, традиционным «ся». Действительно, рабочий день окончен, и все разъезжаются по своим юртам.

Здесь, на старшах Норисьгорта, рыбаки каждый год во время загара ловят немало рыбы. В этом году первые притонения принесли больше тысячи килограммов щурогая. Невесть какая цифра, но рыбаки собрались опытные и, естественно, они све возьмут. Сам звеньевой отсюда не выезжает круглый год, ведет промысел. Он досрочно выполнил квартальное задание и дал сверх плана больше 700 килограммов рыбы.

В этом звене начали свою трудовую биографию Геннадий и Гаврил Туляховы. Рыбачат первый год, набираются опыта у старших.

В эти дни, когда страна готовится достойно встретить XXIII съезд КПСС, рыбаки Норисьгорта внесли немалый вклад в досрочное выполнение квартального плана Шурышкарским рыбозахватом.

А. Петров.

БОРЬБА С КОЖНЫМ ОВОДОМ В ОЛЕНЕВОДСТВЕ

Кожный овод причиняет северному оленеводству очень большой вред. Овод сильно беспокоит оленей, мешает им поедать пищу. Олени начинают метаться в беспокойстве и нередко повреждают свои ноги. А это вместе с общим ослаблением организма от голодания при постоянном движении приводит к вспышкам некробациллезиса и гибели животных.

Зимой же, в период силь-

ного белкового голодания, личинки овода наносят большой ущерб организму, снижая упитанность животного.

Мер борьбы с оводами и кровососущими двукрылыми насекомыми с каждым годом становится все больше.

Для защиты оленей от гнуса рекомендуется устраивать дымокуры. Это особенно важно в лесной зоне, где при отсутствии ветра вокруг стада скапливается много комаров, мошки,

слепней. Дымокуры располагаются в шахматном порядке, чтобы животные не теснили друг друга. Олени быстро привыкают к ним и сами собираются у дымокуров.

Широко применяется способ выдавливания и уничтожения личинок третьей степени весной, незадолго до их выпадения из капсул. Под наблюдением зооветспециалиста или пастуха-оленевода это с успехом могут выполнить даже подростки. После удаления большого количества личинок их собирают в ведра, а затем сжигают или зарывают в ямы на глубину не менее 75 сантиметров. Наиболее целесообразно выдавливать личинки в начале их массового выпадения, то есть во второй декаде мая.

Но у этого способа есть большой недостаток—его трудоемкость. Для того, чтобы закончить обработку стада за два дня (срок возможного содержания стада в загоне), даже при 10-часовом рабочем дне требуется привлечь 20-25 человек, что для большинства оленеводческих хозяйств трудно выполнимо.

Есть метод уничтожения оводов на приманочных шкурах. Овода привлекает любой предмет, резко выделяющийся на общем фоне местности. Для приманки лучше всего использовать белые олени шкурки или куски белой материи, раскладывая их возле стада. Садящихся на приманку оводов убивают дощечками или руками. Но этот

способ тоже очень трудоемок.

Для борьбы с кожным и носовым оводом с большим эффектом применяется хлорофос. Он применяется в виде двух-четырех процентных водных растворов. Гибель членистоногих от паралича при применении хлорофоса наступает в срок от 5 минут и до 8 часов. Остаточное действие препарата сохраняется от 7 до 30 дней. Сроки зависят от вида и фазы развития клещей и от условий применения.

При высокой температуре воздуха хлорофос действует наиболее интенсивно, но продолжительность действия наименьшая, так как он быстро разлагается и улетучивается. Поэтому в жаркие дни водный раствор хлорофоса следует применять несколько раз. Для опрыскивания стада применяется опрыскиватель типа «Север».

При работе у опрыскивателя часто возникают неполадки. Поэтому перед отправкой опрыскивателей в оленяг следует тщательно проверять их, иметь запасные части. После каждого опрыскивания необходимо промыть прибор чистой водой. С наступлением заморозков после работы следует удалять воду из опрыскивателя. Для этого надо снять напорные рукава, несколько раз качнуть насос, перевернуть опрыскиватель цилиндром вниз и вылить оставшуюся воду.

При работе с хлорофосом рекомендуется соблю-

дать меры предосторожности: готовить раствор вне помещения, не курить, не принимать пищу, после работы тщательно мыть руки и лицо теплой водой с мылом, прополаскивать рот содой. Использованную для приготовления раствора посуду тщательно промывать горячей водой с мылом или содой.

Успешная борьба с оводом позволит резко повысить качество мясошкурной продукции оленеводческих хозяйств.

В. С. Артеев.

В гости к соседям

В прошлое воскресенье в районном Доме культуры состоялся концерт учащихся Мужевской средней школы.

По самому ходу концерта легко было почувствовать, что при его подготовке программа не раз подвергалась изменениям. И не удивительно: ведь готовился вечер немецкого языка. А затем к его программе добавили несколько танцевальных и других номеров, и вот—готов концерт. Правда, несколько разношерстный. Но, тем не менее, необходимо отметить удачные номера. А они были и здесь: инсценировка «Хозяйка медной горы» на немецком языке, молдавский танец, танец «На льду», шуточные частушки «Мятелки» и другие.

Сейчас учащиеся выехали с этим концертом в Овгорт и Ямгорт.

Л. Дубников.

Крестьянская война в Колумбии

Недавно в Гаване на Конференции солидарности стран Азии, Африки и Латинской Америки выступил Балтасар Фернандес, участник героических событий в Маркеталии. Делегаты трех континентов с волнением слушали рассказ партизана о жизни и борьбе крестьян этого обширного горного края Колумбии, которые, спасаясь от преследования властей и помещиков, поселились там вместе со своими семьями. На заброшенных, пустующих землях они создали свои хозяйства, органы местной власти, отряды самообороны. Именно там, в горах Маркеталии, впервые стал на практике осуществляться лозунг: «Землю тем, кто ее обрабатывает!» Реакционные помещики с помощью наемных бандитов не раз пытались расправиться с крестьянской республикой, но в тяжелой и упорной борьбе она выстояла, явила пример для всей страны.

Фернандес рассказал о неимоверно жестокой, преступной войне, которую вот уже два года правительство Колумбии с помощью Вашингтона ведет против крестьян этого района. С болью и гневом участники конференции слушали правду о том, как вооруженные до зубов солдаты врываются в мирные деревни, сжигают дома, отбирают у крестьян урожай и скот, убивают женщин и детей.

Такая судьба постигла не только Маркеталию. Защищаясь от произвола, сотни колумбийских крестьян из Эль-Пато, Гуайберо, Риочикито и других провинций также уходят в горы и ведут вооруженную борьбу против помещиков-латифундистов и ненавистного правительства. Партизанское движение превратилось в настоящую крестьянскую войну—войну за землю, за человеческие условия существования.

С помощью Пентагона—военного ведомства США—правительство Колумбии предпринимает широкие карательные операции против патриотов. В них участвует не только полиция, но и регулярная армия, оснащенная танками, авиацией, многотонными минометами и ракетами. Однако все попытки реакции сломить героическое сопротивление крестьян ни к чему не приводят. Разработанный совместно с американскими советниками так называемый «план Лассо»—план уничтожения партизанских отрядов Маркеталии, Эль-Пато и Риочикито—фактически провалился.

Такой оборот дела вызывает серьезное беспокойство у колумбийских реакционеров и их Вашингтонских покровителей. Еще бы! Истрачено ведь столько долларов, брошены отборные армейские части и военно-воздушные силы, а партизаны по-прежнему неуловимы. Днем и ночью наносят они удары по карателям.

Корреспонденту колумбийской коммунистической газеты «Вос пролетария» («Голос трудящихся») Хакобо Арнасу в декабре

прошлого года удалось побывать в расположении одного из партизанских отрядов, действующих в Риочикито. Этот район на юго-востоке Колумбии площадью в 15 тысяч квадратных километров, покрытый тропической чащей, в последнее время стал объектом наступления 6-й бригады правительственных войск. Командует этой бригадой полковник Курреа Кубодес, снискавший ненависть народа жестокой расправой над мирными жителями Маркеталии.

Вертолеты и бронетранспортеры доставили туда тысячи солдат. С воздуха их поддерживали истребители и бомбардировщики, сбрасывшие на джунгли и деревни тонны бомб. Но снова каратели просчитались. Руководству партизан не только удалось вывести отряды из опасной зоны, но и обрушить на правительственные войска чувствительный контрудар.

В заявлении, которое сделал для газеты «Вос пролетария» Сиро Кастаньо, легендарный предводитель революционных крестьян Риочикито, говорится: «Правительство и военное командование мобилизовали против нас огромные силы. Власть надеялась захватить нас врасплох, но захваченными врасплох оказались сами каратели. Они не рассчитывали на такое сопротивление, которое мы им оказали».

Мы знали, что рано или поздно реакционная военщина начнет агрессию и здесь, в Риочикито. И потому готовились дать отпор. Войска не набросились одновременно на партизан Эль-Пато, Гуайберо, Маркеталии и Риочикито только потому, что у них нет сил, чтобы вести войну против всех сразу. Наш народ должен знать об этом. Когда люди повсюду в Колумбии поймут, что правительство бессильно сломить партизан, в этот день народ повсюду поднимется на борьбу. И тогда ни правительство, ни военное командование не смогут задержать приход революции».

Да! Пламя крестьянской войны в Колумбии с каждым днем разгорается все сильнее и ярче. Партизаны добиваются успеха потому, что на их стороне широкие крестьянские массы, поддержка колумбийских рабочих и прогрессивной молодежи.

Десятый съезд Коммунистической партии Колумбии, состоявшийся в феврале этого года, подчеркнул, что по мере обострения классовых противоречий, усиления репрессий и расширения интервенции американского империализма вооруженная борьба народа становится решающим фактором.

Знамя борьбы за демократические права, за аграрную реформу, за светлое будущее республики, поднятое крестьянами Маркеталии, сегодня уверенно несут отряды мужественных бойцов по всей стране. И их не сломить, не поставить на колени!

Ник. Лобов.

ПАСТУХИ СКАЖУТ СПАСИБО

Тихон легко скользил по снежной целине, напевая вполголоса незатейливую песенку—одну из тех северных импровизаций, что рождаются в дальней дороге и поются только один раз.

День прошел удачно—полюс оттягивали больше десятка белых тушек, и молодой охотник рассказывал проплывающим мимо деревьям, яркому весеннему солнцу о том, как весело у него на душе, потому что охотничий сезон закончился хорошо, план выполнен, скоро можно будет вернуться домой.

Впереди показалась знакомая кривая береза—отсюда до зимовья рукой подать. Запахло дымком. Друзья, видимо, уже возвратились с охоты и кипятят чай.

Почти полгода живут в лесу трое охотников: Андрей Пванович Тылик, Егор Семенович Лонгортов и Тихон Ефимович Ерни. Раза два в месяц приезжают они в Овгорт, чтобы сдать шкурки, и возвращаются снова в свои уголки. Нынче хороший урожай белки, поэтому долго в поселке охотники не задерживаются—каждый день дорог. Квартальный план звено уже выполнило, но от-

дыхать еще рано—до конца охоты целая неделя.

С порога Тихона встретили веселые голоса друзей:

—Ну, парень, надоело, наверное, белок бить? Может быть, хочешь чем-нибудь посерьезней заняться?

—? С волками не хочешь познакомиться?

Волки! Глаза парня загорелись. Разве может отказаться от настоящей охоты настоящий мужчина...

Два матерых зверя, глубоко проваливаясь в рыхлый снег, перешли русло небольшой проточки и залегли в тальнике, устало поводя запавшими боками. Но отдохнуть не удалось—опять этот ненавистный запах, после которого часто раздаются раскаты грома и тело разрывает невыносимая боль. Звери были опытные и не раз попадали под картечь оленеводов.

Серые тени метнулись к видневшемуся невдалеке лесочку, оставляя после себя глубокую борозду в нетронутой снежной равнине. Охотники скинули с плеч вшитовки и помчались вдоль следа. Волки выдохались. И вот один уже уткнулся в снег. Второй понял, что уй-

ти не удастся, и остановился. На людей уставился потемневшие от усталости и злобы, затравленные глаза зверя. Вдруг в них зажглись зеленоватые искры, волк показал страшные клыки, в последнем усилии собрал в комок уже отказывающееся повиноваться тело и... свалился рядом со своей подругой, сраженный залпом из трех вшитовок.

Тихон прицелил лыжи, взвалил на плечи дымящуюся серую шкуру, и новая несня полетела над притихшим сором:

—Стало меньше у оленей врагов!

—Скажут пастухи нам спасибо.

В. Иванов.

За редактора П. Филиппов.

Мужевскому рыбкоопу

срочно ТРЕБУЕТСЯ заводящий промышленным складом. Жилплощадь предоставляется. За справками обращаться в правление рыбкоопа.

Правление.

с. Муж, типография управления по печати Тюменского облисполкома. Заказ № 18, тираж 1095 экз.